

# 我校举办“2015年大学生创业节”



王莉霞副省长参观学校校史馆

本报讯 12月12日，“2015中国大学生创业节”在我校隆重举行。陕西省人民政府副省长王莉霞应邀出席。伴随着沙画艺术《创想》视频和片尾音乐的播放，开幕式正

式开始。王莉霞副省长致开幕词，她在致辞中指出，大学生创业者要在创新创业的过程中，刻苦学习专业知识，勇于创新，解放思想，凭借自己的知识与经验提升自己的价值。大学生作为创业的主力军，省财政也将高校毕业生作为扶持的重点对象之一，鼓励大家创业。

本次活动由西北新区主办，我校承办，主会场设在我校，现场有600余人参加活动。同时，在全国各地30所高校分会场举行了不同形式的创业聚会活动，超过10万人通过直播的形式实时关注此次创业盛会。

据悉，本次创业节由西北新区主办，我校承办，主会场设在我校，现场有600余人参加活动。同时，在全国各地30所高校分会场举行了不同形式的创业聚会活动，超过10万人通过直播的形式实时关注此次创业盛会。

活动开始前，王莉霞参观了学校校史馆，校党委书记宋觉、校长贾宇陪同参观并在参观过程中汇报了学校的办学历史及近年来发展情况。王莉霞指出，学校在办学过程中，具有鲜明的红色基因。校史馆很好地展示了学校“老延安”精神的历史与传承，是对广大师生进行红色教育和爱国主义教育的很好平台。她认为，学校近年来坚持依法治校，努力推动学校事业全面发展，积极利用自身优势为国家和地方经济社会发展提供智库服务，取得了较突出的成绩。希望在全局推进依法治国的进程中，学校能够立足优势，强化服务，争取在国家和方法法治建设中发挥更大作用。

(党政办)

## 法学教育改革新动向报告会举行

本报讯 12月16日下午，“法学教育改革新动向”报告会在我校长安校区校务楼二楼报告厅举行，校长贾宇作主题报告。学校党政领导、校长助理、校学术委员会委员、各学院党政负责人与教学科研副院长、相关职能部门负

责人、5个法学院全体教师及5个校级实体研究机构全体教师参加会议。会议由李玉朝副校长主持。

贾宇校长在题为《法学教育改革新动向》的报告中，向与会人员重点传达了10

## 2016年硕士研究生推免工作再创佳绩

本报讯 目前，我校2016年硕士研究生推免工作已经结束，61名2016届优秀应届本科毕业生

将免试攻读硕士研究生。在录取高校中，“985”高校31人，“211”高校20

## 深入贯彻十八届五中全会精神 积极推进“十三五”规划编制工作

本报讯 为深入贯彻落实党的十八届五中全会精神，进一步推动学校“十三五”规划编制工作，12月8日至11日，校党政领导班子和学校有关部门负责人，利用四天四个下午，分赴学校“十三五”六个专项规划。这六个专项规划分别是：本科专业建设发展规划、科研工作规划、学科建设与研究生教育规划、师资队伍规划建设规划、信息化建设规划、校园文化与公共

设施建设规划。会上，各专项规划牵头单位的负责人总结了“十二五”期间取得的成绩，剖析了存在的问题，提出了具有前瞻性、针对性和可行性的措施。

“十三五”规划的编制是今年学校党政工作要点的一项重点工作。上半年，学校成立了编制工作领导小组和各专项工作组，明确了

规划构成的“1+6+12”的规划编制体系。各分管校领导、部门和学院负责人利用假期，认真学习政策文件，广泛调研，深入论证。根据学校工作安排，下一步在进一步修改论证的基础上形成规划文本征求意见稿，在各学院、各部门中广泛征求意见。通过几上几下，最后将学校总体规划和各专项规划文本征求意见稿提交教代会审议、党代会审

议同时对于法学教育目前的状态与法学教育的改革进行了分析研讨。贾校长从“明确法学专业研究生教育目标定位，建立法学研究生执业资格衔接制度，推动法学专业研究生学位体系改革，推动法学专业研究生培养模式改革，推动法学专业研究生招生考试改革，推动法学专业研究生司法考试改革”等六个方面对法学专业研究生教育改革研讨会的会议精神进行解读报告。

(党委宣传部)

## 基事实巧转乾坤 申法律常胜庭场

——记“如何做好一名专职律师”讲座

本报讯 12月9日，一场以“如何做好一名专职律师”为主题的讲座于长安校区1号教学楼A12教室举行。此次讲座由刑事法学院主办，陕西海普睿诚律师事务所律师程向辉担任主讲人，蒙晖担任主持人。

讲座伊始，程向辉从律师的社会公众印象谈起，他指出，社会大众普遍认为，一名合格的律师应该具备敏捷的思维、良好的口才和极广的人脉，能左右逢源，并且拥有良好的形象和极佳的气质。但他认为，作为一名律师，最重要的是有良知、有底线、有健全的是非观以及对责任的担当。

他强调，律师不应以“诉讼”为耻，不以“非诉”为荣，但实际上，行业内“诉讼”律师的地位低于“非诉”律师。他认为，这种差别与中国的体制有关，因为中国没有陪审团制度，所以律师在审判中作用不是很大。

最后，他为同学们指明了青年律师职业的发展之路：第一，广泛接触各类案件，不要过早给自己下定义，要先求生存，后发展；第二，不要跟潮流，要根据自己的特点定方向，把最简单的案件做专业；第三，在自己的领域里辛勤耕耘，并积极寻求机会，精益求精，成为专家。

(刑事法学院)

## 唤社会良知情系养老 融宗教力量济困解难

本报讯 12月7日，由政治与公共管理学院主办的“宗教界参与社会养老建设的若干思考”专题讲座于我校长安校区一号教学楼A307教室举行。政治与公共管理学院副教授李文琦担任主讲人，赵清伟博士主持本场讲座。

首先，李文琦教授表明了选择本次讲座主题的三点理由，一是我国老年贫困问题严重，老年贫困的存在已是不可争的事实；二是现行养老保障供需矛盾突出，整合社会力量势在必行；三是宗教界助力社会养老建设具有呼唤良知、创建养老氛围、聚集资本、丰富养老资源、慰藉心灵、提升养老素质等方面的优势。

随后，李文琦教授提到，宗教界

参与社会养老有理论和实践依据。理论依据主要表现为福利多元主义与合作主义，二者为宗教界参与社会养老化提供了理论指导。李文琦教授通过表格的形式，列出了犹太教、基督教、伊斯兰教与佛教四种宗教，并将它们在精神动机、实施依据、受助人群与实践方式等方面的救济文化进行了比较，详细说明了宗教界参与社会养老所拥有的实践依据。

最后，李文琦教授就宗教界参与社会养老建设的现状进行了分析，并从制度化、对象化、专业化合作化四个方面对宗教界参与社会养老问题总结了对策思考。

(政治与公共管理学院)

## 记陕西省“十三五”规划相关问题探讨讲座

本报讯 12月1日，陕西省“十三五”规划相关问题探讨讲座于长安校区一号教学楼A207教室举行。本次讲座由经济学院主办、陕西省政府研究室主任杨三省担任主讲人。

首先，杨主任从地理、历史、文化、物产四个方面简要介绍了陕西省。在总结了“十二五”的发展成就后，他先简要介绍了自“十一五”时期以来工业生产布局的发展进步，以及“西部大开发”、“一带一路”等政策措施带来的经济机遇。

然后，杨主任又从科技创新、教育发展、民生

改善、文化产业发展、改革开放和环境保护等几个方面总结了“十二五”的发展成就，以及“十二五”规划中存在的种种问题及面临的压力。

最后，杨主任就“十三五”规划的建设目标提出了自己的看法并且总结了“十三五”发展的总体思路，提出了应当切实发展的观点，注重多方面协调发展。他同时提出了“建设和谐陕西，富裕陕西，美丽陕西”的远大目标，希望陕西在发展中“坚持追赶，超越良好”。

(经济学院)

## 2015年研究生教育工作会议召开

本报讯 12月12日，研究生教育工作会在我校长安校区图书馆一层多功能报告厅举行。学校党政领导、校长助理、校学术委员会委员、全体研究生导师等出席会议。郭捷副校长主持会议。

贾宇校长做了题为《坚持服务导向推进综合改革，努力提升研究生教育质量和学科建设水平》的主题报告。在报告中全面总结了我校研究生教育发展、特别是“十二五”期间所取得的重大标志性成就。在深刻分析当前我校重点学科和研究生教育存在的问题和面临挑战的

基础上，贾宇校长在报告中提出，“十三五”期间，我校将继续瞄准国家重大战略需求，实施“两大战略”和“两大工程”，即创造性的“打造一流特色学科战略”，建设反恐学科和培养反恐专门人才，持续推进“多学科协调发展战略”；深入实施研究生培养质量工程和专业学位人才培

养模式创新工程，把我校重点学科和研究生教育推向一个新的发展阶段。

会议还邀请我校校友、最高人民法院审委会委员、行政审判庭庭长贺小荣博士就“司法改革的路径与未来法律职业的挑战”举行专题讲座。贺小荣庭长就司法体制改革、司法运行机制等方面

进行了讲解，从法律职业对法律人才的要求的角度，提出了改进法学教育的建议和意见。

本次会议是在全国深入推进研究生教育综合改革、启动“一流大学、一流学科”建设的新形势下召开的，是继我校2014年8月教学工作会议、2015年9月科研工作会议之后召开的又一个十分重要的专项工作会议，对全面深入地推进我校研究生教育综合改革将产生积极重要的影响和作用。

(研究生教育院)

# 爱不曾离开

“每逢佳节倍思亲”，在这个辞旧迎新的节点，不论你是在父母身边，跨年时一起吃顿丰盛的晚餐，象征团圆；还是在外读书，和朋友们出去大吃一顿，接通父母的来电，告诉他们自己很好；或是一个人在外打拼，去面馆点了一碗面条，在月光下想起思念的人……

总之，有思念就是一种幸福，伴随新年钟声的敲响，回忆一下岁月里独属于自己的温馨点滴！

西北政法大学  
NUIPL